

tantos años, y para conseguirlo no hay más que una esperanza: la República.

Extrememos la sensatez y la prudencia para conseguirla, sacrificándolo todo por ella y por la patria.

Partiendo de una legítima aspiración, el Gobierno debería preocuparse del problema clerical, que es un peligro inminente, por la inmensa fortuna que poseen las comunidades religiosas, con grave perjuicio de la riqueza pública, de la industria y del comercio, fortuna que es producto de las captaciones ilícitas sobre las almas enfermas e impulsado de la sugestión del confesionario y que castra el espíritu de la juventud.

Nos vemos amenazados por la demagogia negra, mil veces peor que la roja.

Los republicanos, que profesamos a la Iglesia profunda devoción y que reconocemos su grandeza, su inmensa autoridad espiritual, no admitimos que siendo la religión la más grande, se convierta en instrumento político del clericalismo y de cuanto significa predominio de la teocracia, influencia de las órdenes monásticas en el poder público. Esto debe ser combatido por todos los republicanos, prestando su concurso a los liberales, ante todo y sobre todo, para impedir la aprobación del Concordato con Roma, pudiendo demostrarse con textos que este convenio fue más allá de lo legislado en 1851, porque si se aprobara, todas las órdenes quedarían sustraídas al poder civil.

La unión con los liberales la hicimos para afirmar la independencia soberana del poder civil, y esa unión dará sus frutos, pese a los optimismos de Maura, y unidos lucharemos contra el absurdo proyecto del Concordato.

Termina elogiando la República y diciendo:

«Si amáis la libertad y la democracia, cooperad a esta obra expansiva que indigno y vendrá el triunfo de la República.»

El Sr. Alvarez fue aplaudidísimo.

A la salida del mitin fue obsequiado con una serenata.

El orador habló hora y media, haciendo un supremo esfuerzo, porque se encontraba delicado de salud.

El mitin terminó a las doce.

La guerra

Sigue la batalla

París 31.—Parece confirmarse la noticia de haber obtenido un triunfo el ejército ruso en Liao Yang. Desde hace varios días se pelea sin descanso, continuando todavía la batalla.

Según telegrama del general Kuropatkin, el combate de ayer fue terrible, perdiendo unos 10.000 hombres cada uno de los ejércitos combatientes.

Los rusos pelearon con un vigor extraordinario, resistiendo terribles cargas a la bayoneta de los japoneses.

Dos batallones japoneses fueron copados, siendo pasados por las armas los soldados que no quisieron rendirse.

El coronel del periódico Rouss en Liao Yang, que ha sido herido de gravedad en el combate de ayer, ha telegrafiado, antes de entrar en el hospital militar, que los rusos se han apoderado de 46 cañones japoneses. La mayor parte de ellos no han sido deteriorados.

En San Petersburgo han causado excelente impresión las noticias de los últimos combates.

Los resultados de los combates alcanzan, según los despachos, hasta las primeras horas del 31 de Agosto.

La batalla sigue creyéndose que ha de durar algunos días.

Los japoneses son cerca de 300.000 hombres y los rusos unos 250.000.

Se han terrible los encuentros, que los chinos que habitan aquellos lugares se hallan aterrorizados.

En Port Arthur

Londres 31.—Desde Tokio dicen que los japoneses se han apoderado del manual que sirve de agua potable a la principal fortaleza de Port Arthur y han cortado las cañerías.

Con este motivo suponen que no tardará muchos días en rendirse la plaza.

Los rusos, sin embargo, aseguran que podrían resistir todavía dos ó tres meses.

Los demócratas en Pamplona

El mitin que habrá de celebrarse el día 11 en Pamplona ha despertado gran interés en todos los elementos liberales de aquella capital.

Los actos que han de verificarse en dicha ciudad con motivo de la próxima llegada del Sr. Canalejas, exministro y otras personas del partido liberal democrático, son los siguientes:

Día 10 de Septiembre.—A las seis y cuarto de la tarde, llegada a la estación del ferrocarril (línea Norte) de los exministros y personas que los acompañan.

Día 11.—A las nueve de la noche mitin en el teatro Gayarre.

Día 12.—Por la mañana recepción de los exministros a las comisiones de los pueblos y a las ocho de la noche gran banquete en honor de los invitados.

Día 13.—Por la mañana, salida de los exministros y personas en los distintos trenes de la misma.

También los republicanos navarros celebrarán el domingo 4 un gran mitin en el teatro Gayarre, en el que tomará parte el diputado por Valencia, Sr. Menéndez Pidal, así como sus correligionarios preparan un entusiasta recibimiento.

SAN SEBASTIAN

Los alféres ascendidos. San Sebastián 31.—Los alféres de fragata ascendidos a alféres de navío, son los señores siguientes:

D. Valentín Fuentes, D. Joaquín López Cortijo, D. Francisco Mier, D. Calixto Tejedor, D. Ramón Rodríguez, D. Jerónimo de Borbón y Borbón, D. José Omeño, D. Manuel Moreno, D. Luis Rodríguez, D. Daniel Saigado, D. Ramón María Gómez, D. José Banco, D. Joaquín Freire, D. Ramón Rega, D. José Joaquín Jandenes, D. Leopoldo Rodríguez Barco, D. Juan de la Vegay don Amalio Corrochano.

El ministro de Jornada. El ministro de jornada, en su conversación de esta tarde, no ha dado noticia nueva alguna.

Sobre la visita del embajador de España en Viena al rey de Inglaterra, dijo lo que ya se ha publicado oficialmente en Madrid.

Fiestas en Zarauz. En Zarauz se han celebrado anoche dos fiestas aristocráticas, de gran lucimiento ambas.

Una se verificó en el palacio de la marquesa de San Esteban, y otra en la morada de la marquesa de Squitiche.

Misa de aniversario

A las diez de la mañana se ha celebrado

en la iglesia de Santa María una solemne misa de Requiem en conmemoración de la triste fecha del 31 de Agosto de 1813, en que fue incendiada por completo esta población.

A la misa ha asistido el Ayuntamiento en corporación, presidido por el gobernador.

Aparato de natación

En la bahía de la Concha se han celebrado esta mañana las pruebas del aparato de natación, hechas por el inventor de éste, Herr Leo Ledermann.

Han sido presenciadas por el Rey desde el Giralda, al cual se trasladó en un bote del mismo yate, en compañía de sus ayudantes los Sres. Lóriga, Balseiro y Barnau.

Las pruebas han sido brevísimas, porque el mar está hoy muy picado.

El nadador se arrojó a la bahía desde la borda del Giralda, evolucionó unos momentos, demostró que con el aparato de su invención se flota bien y salió del mar.

El tiro de pichón. Esta tarde continuaron en el hipódromo de los Juncos las tiradas en que se disputaba el campeonato de San Sebastián.

El premio consistía en un pichón de plata, que fué ganado por el Rey, que mató 18 pichones de otros tantos disparos.

Luego se jugó un match entre D. Alfonso y el marqués de Nájera, contra los señores duque de Medinaceli y Camino; a diez pájaros, quedando empatados.

La jira en el Urumea

Existe gran animación para la jira fluvial en el Urumea, que tendrá lugar en la tarde de mañana.

En las márgenes del río, donde se han instalado los desembarcaderos, se han colocado multitud de mástiles con gallardetes, banderas, escudos de la ciudad, estando los mástiles entre sí enlazados por millares de bombillas eléctricas, que lucirán al regreso además de otras luminarias, encendidas en hogueras y volcanes simulados que arderán en las márgenes del río en el momento preciso, cuando se haga la vuelta, formando una iluminación caprichosa y original.

Si el tiempo no desdice la fiesta, ha de resultar verdaderamente espléndida y brillante.

Están ya preparadas y muy bien adornadas las lanchas que han de concurrir a ella. El Rey irá en la escampavía Gúspuzoana; pensaba ir en un bote del Giralda, pero existen algunas dificultades para que el bote pase la barra.

También irá el ministro de jornada, que con tal motivo mañana no recibirá a los periodistas, como hace diariamente.

Muchas aristocráticas personas de las que aquí veranean tienen alquiladas buen número de lanchas, para cuyo adorno han hecho gran acopio de flores.

Con motivo de la jira, el cotillón que, como jueves, debía celebrarse en el Gran Casino, se trasladará al viernes.

DE BARCELONA

Asamblea de alcaldes. Barcelona 31.—Se ha reunido el comité ejecutivo elegido por la Asamblea de alcaldes, compuesto de los de Barcelona, Girona, Lérida y Tarragona, presidiendo el primero.

También han asistido los secretarios de Barcelona, Tarragona y Girona.

El comité ha acordado por unanimidad, otorgar la firma en el alcalde de Barcelona, facultándole para cumplir todos los acuerdos de la Asamblea.

Se ha nombrado un sub comité de las demás provincias catalanas para gestionar los asuntos de interés de las respectivas localidades, especialmente los referentes a los ferrocarriles proyectados Noguer-Pallares, Ripoll y Puigcerdá.

El alcalde de Girona ha propuesto la construcción de la línea del litoral de Girona, desde Blanes y Figueras a la frontera, y otra transversal que empalme con el Norte de Mauros, pasando por Vilabertrand, Vich y Gerona.

Se le ha autorizado para ampliar los proyectos y aprobarlos en otra reunión.

El comité ejecutivo ha decidido reunirse en sesión ordinaria los diez primeros días de cada mes.

También ha resultado alternen las reuniones en las capitales de provincias, aunque la mayoría de ellas sea en Barcelona.

La primera reunión fuera de aquí será en Girona el día 5 de Noviembre.

Se ha facultado al Ayuntamiento para que redacte un cuestionario proponiendo modificaciones en beneficio de Cataluña y un proyecto de ley de Administración local.

El trabajo se someterá a los subcomités de las demás provincias catalanas.

El director de Agricultura. Barcelona 1.º.—El director de Agricultura visitó esta mañana los almacenes de El Siglo, cumplimentando después al capitán general.

A la una pasó por el puerto acompañado del elemento oficial.

En el embarcadero del muelle de la Paz le esperaba la Junta de Obras del Puerto, visitando éstas en el yate La Ligera.

A causa de la fuerte marejada que reinaba, se cesó de presenciar la colocación en el rompeolas del buque de 120 toneladas.

En el restaurant de Míramar se celebró un banquete, al que asistieron 60 comensales. Ocupó la presidencia el Sr. Prádo Palacios, teniendo a su derecha al alcalde provincial Sr. Rogés.

Asistieron también los alcaldes de Girona, Tarragona y Lérida.

Durante la comida se habló mucho de las obras que se proyectan en Barcelona.

Beindaron los Sres. Luch, Palacios y Rogés. Este dió un viva a España, y el director de Agricultura contestó con otro a Cataluña.

Por la noche, se verificó el banquete con que la Cámara de Comercio obsequia al señor Prádo en el hotel Buenos Aires de Vallvidrera.

El jueves marchará el director de Agricultura a Villafranca del Panadés.

DE PROVINCIAS

Un horrido grave. Linares 31.—Por rivalidades de oficio rieron anoche en la calle de Riscos los mineros José Siles Martínez y José Valverde Padilla, resultando el primero con seis heridas, dos de ellas en el vientro, gravísimas.

Juan González, que trató de poner paz entre los contendientes, quedó a su vez herido en una mano.

Un naufragio.—Adhesiones a los huelguistas. Ferrol 31.—El capitán general ha recibido noticias de Sangojo, informando sobre el naufragio del quechamarín Damas, salvándose los tripulantes.

Los tipógrafos se han unido a los huelguistas de consumos.

Acuerdos de la Cámara de Comercio. Zaragoza 31.—La Cámara de Comercio trató en su sesión de hoy de establecer una común inteligencia para solucionar los conflictos de carácter social.

Fuó telegrafiado a Vinaroz expresando votos por el pronto término de las actuales circunstancias anormales. Se acordó cooperar con entusiasmo a la celebración de la Asamblea de las Cámaras de Comercio que ha de celebrarse en Octubre próximo en Barcelona para secundar la campaña de la Cámara de Oviedo, para impedir el taladro de los billetes de Banco falsos.

También se decidió pedir al Gobierno que no modificase las tarifas del arancel sin consultar a las Cámaras de Comercio.

El Congreso Agrícola de Salamanca

Salamanca 31.—Asociado a mil doscientos el número de socios inscriptos para el Congreso Agrícola, que se inaugurará el día 6 y cuyas sesiones se verificarán en el amplio paraninfo de la Universidad.

Asistirán el visconde de Eza y otros representantes de Castilla.

El Sr. Lerroux. Coruña 31.—El Sr. Lerroux, acompañado de algunos amigos, ha recorrido en carruaje los alrededores de la población, despidiéndose de sus correligionarios.

Mañana marchará al tren correo con dirección a Barcelona, a donde llegará el domingo.

Ha desistido de su anunciado viaje al Ferrol, por el estado de descomposición en que allí se encuentra el partido.

Los libertarios publicarán mañana una hoja refutando cuanto dijo Lerroux en el mitin respecto a la cuestión social y manteniendo las acusaciones que lanzaron contra él en la hoja publicada anteriormente.

El infante D. Antonio

Sanlúcar de Barrameda 31.—Ha llegado a bordo del vapor Margarita el infante D. Antonio.

Se le ha tributado un cariñoso recibimiento.

Tocaron las músicas.

El muelle estaba adornado con gallardetes; en varias calles se habían levantado arcos y en otras lucían colgaduras.

La huelga de Vinaroz

Castellón 31.—Comunican de Vinaroz que anoche y esta mañana han ocurrido nuevos altercados a consecuencia del estado anárquico que reina en aquella población.

Los huelguistas anoche primero y esta mañana después, se sublevaron hasta llegar a las manos con las mujeres de los esquirols.

Estas se ven precisadas a abandonar el local, donde tenían instalada la nueva Sociedad.

Se censura al gobernador, que no hace nada por resolver el conflicto.

Anoche fueron apedreados varios domicilios.

Es imposible que continúe el actual estado de cosas.

El diputado obrero Anglés continúa en Vinaroz, donde sigue la inspección del Ayuntamiento.

Asamblea de Ayuntamientos asturianos

Gijón 1.º.—Se ha celebrado la sesión pública de la Asamblea de Ayuntamientos asturianos, adhiriéndose cincuenta y siete municipios.

Hubo mucha animación entre los asambleístas.

Se nombró una junta permanente, compuesta de los representantes de los Ayuntamientos de Cabranes, que ha sido el iniciador de la idea, Gijón, Navia, Avilés, Rivadell, Villavieja y Osgas y Tineo.

Han sido aprobadas por unanimidad las ocho bases redactadas por la ponencia nombrada ayer.

Todas tienden a que la Diputación provincial suprima por todos los medios el oneroso impuesto del contingente provincial.

Se autoriza a la junta permanente para llevar de cualquier forma a la práctica las bases aprobadas.

D. Melquíades Alvarez está enfermo de resultas de la fatiga del mitin que dió en Avilés.

La estafa del "Cantineru."

Diligencias de ayer. A las cinco de la tarde se dirigió a la cárcel celular el juzgado instructor, y ya a esta hora se hallaba en el edificio el Sr. Terán en espera del juez Sr. Beneyto.

Verificóse un cargo entre el apoderado del Cantineru y Eugenio Fernández, que dió los resultados que se esperaban.

Requerido el Sr. Terán para que manifestara si conocía a la persona que se hallaba presente, refiriéndose a Eugenio, parece que sin titubear dijo que el individuo que tenía delante era el mismo que en Avila, en el hotel Inglés, y apellidándose Vázquez, recibió de sus manos las 254.000 pesetas.

A esta afirmación, Eugenio Fernández no debió contestar nada ni debió protestar con el gesto, lo que suponía conformidad con la aserción del Sr. Terán.

El Sr. Terán refirió punto por punto lo que sucedió entre ambos en el hotel Inglés de Avila, y también debió referir, sin protesta alguna de Eugenio, un viaje de regreso a Madrid.

El titulado Vázquez para los efectos de recibir el dinero, en sus contestaciones al digno juez, confirmó en un todo lo dicho por el Sr. Terán, reconociéndolo como el portador del dinero del Sr. Gutiérrez y al que entregó la tarjeta que le había dado Ventura como comensal para ser reconocido.

Concluida esta importante diligencia, el Juzgado realizó otros cargos con alguno de los procesados; pero la importancia de éstos es ya relativa, puesto que lo esencial estaba ya plenamente comprobado.

Hoy ó mañana continuarán los trabajos. El sumario está casi concluido.

LA GACETA

Publicó la de ayer las siguientes disposiciones:

Guerra. Real orden disponiendo se devuelvan a los interesados que se relacionan las 1.500 pesetas con que se redimieron del servicio militar activo.

Gobernación. Circular a los gobernadores referente al apoyo que deben prestar a los agentes encargados del servicio de recaudación sobre el alcohol y la tarifa de consumos.

Publica la de hoy las disposiciones siguientes:

Guerra. Real decreto nombrando comandante general de Artillería de la quinta región al general de brigada D. Félix Bertrán de Lis y Sancho.

Otro autorizando al establecimiento central de los servicios administrativos militares para llevar a cabo la construcción de un carro aljibe.

Real orden concediendo la cruz de primera clase del Mérito militar, pensionada, al capitán de Artillería D. Hermán Redon-

do, por su obra titulada Cálculo gráfico de los elementos que determinan la precisión alcanzada en la medida de una magnitud y la eficacia de un Shrapnel.

Otra aprobando la expedición por duplicado de una licencia absoluta extraviada.

Hacienda

Real orden declarando que el tipo medio del cambio en la segunda quincena de Agosto último ha sido el de 37'81 por 100, correspondiendo una reducción de 27 por 100 en las liquidaciones de derechos que para su pago en oro se efectúan en las Aduanas durante la primera quincena del mes actual.

Otra aprobatoria del adjunto pliego de condiciones para contratar, mediante concurso, el suministro de cajones de pino con destino a envase de las labores de la Fábrica de Tabacos.

Instrucción pública

Reales decretos concediendo subvención a los Ayuntamientos de Carreño (Oviedo) y de Santa Marta de Ordiguera (Oviedo), para la construcción de Escuelas.

La temporada del Real

Se han publicado algunos nombres de los artistas que han de actuar durante la próxima temporada del Real Coliseo; pero hasta ahora no se ha dado a conocer la lista completa de la compañía.

Hoy está ya formada en su totalidad, sin que en lo sucesivo haya que añadir nada absolutamente a ella.

Las tipes serán la señora Darcés y las señoritas de Lerms, Barrientos, D'Arneiro, Leñortegui y Lippi.

Como medio sopranos figuran la Cucini y la Torretta.

El ramo de tenores está representado por Mariacher, Constantino, Viñas, Paoli, Longobardi y Gennari.

Baritone: Aneona, Pacini y De Padova. Bajos: Ferrel de Seguro, Rossat, Vidal y Verdguer.

Caricato, Carbonetti.

También figuran en la compañía las señoritas Homs y Gassull y los Sres. Masero y Tanch.

Director de orquesta, Mascheroni.

Hariolés Darcés cantará Fausto, Tannhauser, La Hebra y otra ópera que la ilustre artista designará, de acuerdo con la empresa. Es posible que esta obra fuera Norma, siempre que pudiera disponerse, como es probable, de un buen Polson.

Matilde de Lerma cantará Aida, Hugonotes, Don Juan, Lohengrin, Roberto el Diablo y Macbeth.

Nuestra insignie compatriota está estudiando actualmente la última de las citadas obras.

A la prodigiosa Barrientos la oiremos Amleto, El barbero de Sevilla y Era Diavolo.

Mariacher cantará Aida, Guillermo Tell y Proleta.

Constantino nos hará oír los encantos de su voz en El barbero, en Lohengrin, en Era Diavolo y en otras oraciones de su vasto repertorio.

Paoli cantará, entre otras obras, Otelo y Hugonotes.

Dicego que Longobardi debutará con El Trovador.

Aneona cantará, además de otras óperas, Don Juan, Amleto y Tannhauser.

No limitamos a dar estas noticias a palo seco, sin aderezarlas con ningún género de comentarios.

La temporada comenzará el 25 de Noviembre, y en ella se darán, probablemente, sesenta y cuatro funciones, en lugar de las sesenta a que, como minimum, está obligada la empresa Arana.

NOTICIAS

El hijo del marqués de Valcarlos. Telegrama de París que el joven Enrique Güell y Alberti, hijo del marqués de Valcarlos, fué víctima el domingo último de un fatal accidente en la isla de Laborde, en Meuil le Rivé, departamento de Seine et Oise, donde pereció ahogado.

EDICION DE LA NOCHE

LA GUERRA

La batalla decisiva.—Continúa el combate.

Tokio 1.º.—Continúa la batalla de Liao Yang sin resultado definitivo. Los despachos oficiales expedidos a hora muy avanzada de la noche última, dicen que ningún resultado apreciable se advierte.

Rumores en San Petersburgo.

San Petersburgo 1.º.—Ninguna noticia de Liao Yang se ha recibido en el día de ayer. Según ciertos rumores, se dice que los japoneses están tan cerca de Liao Yang, que sus proyectiles oren en la ciudad; según otros, parece que el general Kuropatkin ha participado al Zar que el enemigo ha sido rechazado.

Los japoneses envuelven el flanco ruso.—Fuerzas que luchan.

Liao Yang 1.º.—Continúa la batalla, siendo el cañoneo menos vivo que ayer. Los japoneses envuelven gradualmente el flanco izquierdo ruso.

Más de 600.000 hombres y 1.300 cañones toman parte en la batalla, en la cual Rusia tiene empleadas virtualmente todas sus fuerzas. Un regimiento que acababa de llegar salió inmediatamente para combatir, al compás de su música.—Fabra.

El sitio de Port Arthur.—Asaltos rechazados

San Petersburgo 1.º.—El general Stoessel telegrafía que han sido rechazados todos los asaltos dados diariamente a Port Arthur por los japoneses desde el día 23 al 26 inclusive.—Fabra.

La salud en Barcelona

En el ministerio de la Gobernación han manifestado hoy que, según telegrama del gobernador de Barcelona, el caso de cólera que se suponía ocurrido en aquella capital no ha sido sino de gastroenteritis.

Las huelgas de Francia

Los descargadores de Cotte. Cotte 1.º.—Obediendo órdenes recibidas de Marsella, se ha declarado en huelga todo el personal de los muelles y almacenes.

Las fábricas de cristal

Charleroi 1.º.—Todas las fábricas de

La marquesa de Casas Novas. En el panteón de los duques de Villahermosa, en el castillo de Javier, han recibido sepultura los restos de la marquesa de Casas-Novas, fallecida recientemente en París.

Asistieron al acto del enterramiento el duque de Gor, los marqueses de Sahara y Tamarit, un hijo del conde de Guaguil en representación de éste, y los Sres. Lantres, Marchesi, Vignat y Esperanza.

El portugués detenido

D. Juan Silva Azevedo, detenido antesyer en la calle de las Minas, como presunto autor de un asesinato, permanecerá en el Cárcel Modelo hasta que se forme el oportuno expediente de extradición.

Por evitarse el dolor

Ayer fué asistido en la Casa de Socorro del distrito del Hospital Oublia Panisagua Rubio, de veintiocho años, casado, la que no pudiendo resistir el dolor de muelas, se puso en manos de un barbero, que al intentar administrar a la paciente la cocaína, la produjo una intoxicación de pronóstico reservado.

UNICA CASA QUE VENDE los antejos Roca de Precisión: J. Dubosc, Óptico. Arrenal, 19 y 21.

Incendios

En la galería central del tiro de fusil, en el campamento de Carabanchel, se produjo ayer tarde un pequeño incendio, que fué sofocado en poco tiempo.

También se declaró ayer noche otro fuego de escasa importancia en la Ronda de Segovia

En breve se celebrará en esta capital un Consejo de guerra de oficiales generales que verá y fallará la causa instruida contra un coronel retirado, acusado de desobediencia a la autoridad judicial en el ejercicio de sus funciones.—Mencheta.

Disputa conyugal.—Matrimonio suicida.

Barcelona 1.º (4 tarde).

En una habitación de la calle del Conde del Asalto sostuvieron una acalorada disputa por cuestiones de celos marido y mujer, ambos de nacionalidad francesa.

Según parece, el marido se enfrió tres graves heridas con un cuchillo, y su esposa, encorruada en el retrete, se disparó un revólver, quedando agonizante.—Mencheta.

SAN SEBASTIAN

Las firmas.—Recepción de autorizaciones.—El Sr. Silveira

San Sebastián 1.º (1'45 tarde).

El Rey ha firmado los siguientes decretos Reorganizando las guarniciones y servicios militares de Cota y Melilla.

Nombrando Jefe de Estado Mayor de los Gobiernos de O. y M. M. A. respectivamente, a los coronales D. Pedro Bentabol y D. José Jofre Montejo.

En Miramar se ha celebrado la recepción de autoridades.

El Sr. Silveira pasará mañana por aquí, procedente del extranjero. Se detendrá en Burgo, marchando después de algunos días a Madrid.—Mencheta.

INCENDIO EN ALBACETE

En Albacete se ha declarado un incendio en un depósito de maderas, extendiéndose a algunas casas. Según las noticias recibidas en el Ministerio de la Gobernación, el fuego se había localizado.

(TELEGRAMA OFICIAL)

Albacete 1.º (12'35 m.).—Gobernador a Ministro de la Gobernación:

El incendio ocurrido en esta capital en el molino y almacén de maderas, calle de Postas, núm. 1, viuda de Francisco Rodríguez, no se ha extinguido por completo; pero no hay peligro de que se propague.

Han sido afectados por el siniestro varios edificios, unos directamente por el fuego y otros por el derribo necesario para su localización.

Fuó conseguido salvar por completo el hospital Provincial y los enfermos, que habían sido trasladados preventivamente con las debidas precauciones a una iglesia próxima. Han resultado un herido leve y dos contusos. El servicio de incendios sigue funcionando.

BALANCE SANITARIO

En la pasada semana, según la Revista de Sanidad Civil, han constituido la dominante, por su abundancia, las afecciones catarrales habiéndose observado gran número de casos de bronquitis, anginas y faringitis, por la brusquedad del cambio atmosférico. Han disminuido las infecciones intestinales, habiéndose comprobado que las observadas han sido producidas por coli-bacillos, según repetidos análisis bacteriológicos.

Han aumentado las neuralgias de frigore y las enfermedades de localización en los centros nerviosos, continuando en la proporción de la semana anterior, los reumatismos musculares, lumbagos, ciáticas, y las enfermedades del riñón, pulmones y corazón.

En la enfermería infantil ha continuado el predominio de las diarreas estivales, coqueluches, sarampión, viruela y numerosos casos de tos ferina.

La Fábrica de Tabacos

de Valencia

Valencia 1.º (4'32 t)

Se ha recibido una real orden autorizando la construcción de la nueva Fábrica de Tabacos y la adquisición de los terrenos en que habrá de emplazarse.

El gobernador ha adoptado algunas disposiciones por haber sido atacada de carbunclo varias reses vacunas en el pueblo de Silla.—Mencheta.

AYUNTAMIENTO

Los jardines de la Escuela de Veterinaria.

Esta mañana ha visitado el alcalde al ministro de Instrucción pública para tratar del expediente de apertura de los jardines de la Escuela de Veterinaria.

El ministro manifestó al señor marqués de Lema que desconoce el expediente a que hacía referencia, pero que está dispuesto a que se abran dichos jardines, siempre que se respeten las instalaciones científicas allí existentes.

Agregó el ministro que lo único que existe en un expediente iniciado siendo alcalde el marqués de Portago para hacer una plaza elíptica al lado de la referida escuela, de 1.800 metros de extensión.

El alcalde ha manifestado que lo mismo el ministro que él continuarán el estudio del asunto para el mejor resultado del proyecto.

D. Manuel Vázquez López

En Berna, donde le fué practicada hace pocos días una dolorosa operación, ha fallecido el conocido banquero de Huelva y consecuente liberal D. Manuel Vázquez López.

Fuó íntimo amigo del ilustre tribuno don Emilio Castelar, ingresando cuando éste se retiró de la política en las filas del partido liberal, siguiendo con gran lealtad la política de nuestro inolvidable jefe Sr. Sagasta.

Representó muchas veces a Huelva en el Congreso y en el Senado, donde defendió los intereses de aquella provincia, la cual le debe muchos beneficios y mejoras materiales.

Enviemos nuestro sentido pésame a la distinguida familia del finado.

El gobernador y los teatros

Acompañado del arquitecto Sr. Grases y de los subdelegados de Sanidad de los distritos del Congreso y Hospicio, ha visitado esta tarde el gobernador civil interino, señor Díaz Merry, los teatros de la Zarzuela, Parish y Apolo, con objeto de ver si se han cumplido todas las medidas higiénicas y de seguridad que se habla ordenado.

La impresión obtenida ha sido buena, habiendo recorrido todas las dependencias de los citados coliseos. Se ha dispuesto, sin embargo, la realización de algunas obras pequeñas, mediante las cuales reunirán las suficientes condiciones de seguridad para que pueda ser consentida su apertura.

El guardia civil herido

Según telegrafía el gobernador de Valencia, el guardia civil Quilez sigue grave.

Manifestación en Alicante

En el Ayuntamiento de Alicante, según noticias oficiales, se discuten cuestiones de personal que llegaron a apasionar los ánimos, produciéndose a la salida un intento de manifestación, aplaudiendo el público a los concejales de la oposición.

Recordados por la autoridad a que se disolvieron, así lo hicieron, restableciéndose la tranquilidad.

Contra la sección de Higiene

En el Juzgado del distrito de la Latina se sigue un proceso contra la sección de Higiene del Gobierno civil, por haber admitido la matrícula de algunas mujeres menores de veinte años.

Entre primas anda el juego

En la delegación correspondiente ha denunciado esta mañana Pilar Díaz Isla, de oficio sirviente, que una prima suya, en casa de la que había dormido una noche, la había sustraído un bolsillo con 16 pesetas y otros efectos.

Felicitación a un agente

El Sr. Sánchez Guerra felicitó esta mañana al inspector Sr. Aguilera por el éxito de

sus pesquisas encaminadas a la captura de Eugenio Fernández.

Balance del día

Esta mañana han llegado a Madrid los señores presidente del Consejo y ministro de Gracia y Justicia, siendo recibidos en la estación por todos los ministros que se hallan en la corte, el capitán general, el gobernador, el alcalde, el presidente de la Audiencia, el alto personal de los ministerios y varios amigos políticos y particulares.

Contrastan singularmente las declaraciones gubernamentales del diputado republicano D. Melquíades Álvarez en el mitin celebrado ayer en Avilés, con la propaganda de violencia que otros diputados y los periódicos del partido vienen haciendo.

El Sr. Alvarez ha condenado con energía toda clase de exaltados radicalismos, por considerarlos perjudiciales a las mismas ideas que los republicanos defienden. Los principios fundamentales que ha expuesto en su discurso de ayer pugnan abiertamente con las ideas de otros republicanos que, no preocupándose más que de conquistar el aplauso del vulgo, predicán doctrinas y hacen ofrecimientos que no podrían cumplir si lograran implantar la República.

Esto prueba, como en otras ocasiones hemos indicado, la escasa consistencia que puede tener una unión en la que cada uno hace y dice cosas tan diametralmente opuestas.

La llegada del Sr. Maura y algunas de las noticias recogidas por los periódicos, han prestado cierta animación a los centros políticos.

Se ha hablado hoy, principalmente, de las declaraciones del Sr. Montero Ríos publicadas por El Liberal, que en primera plana reproducimos.

Sus manifestaciones respecto a la conducta de los liberales demócratas en la cuestión de la reforma del Concordato, no pueden ser más concretas. La minoría democrática, cuando se discute en el Parlamento el convenio, lo combatirá resueltamente, utilizando, si preciso fuera, todos los recursos reglamentarios para evitar su aprobación.

El resultado de la negociación realizada por el partido conservador y terminada por el Gobierno del Sr. Maura no puede ser más perjudicial para España, puesto que da condiciones de estabilidad a infinidad de órdenes religiosas que no podrían ser reconocidas con arreglo al Concordato vigente. De aquí que no pueda pasar sin la oposición enérgica de todos los liberales.

También han sido comentadas favorablemente las declaraciones del ilustre jefe de los demócratas respecto a la unión de todos los elementos del antiguo partido liberal.

El Sr. Maura ha repetido hoy que se propone reunir las Cortes el día 3 de Octubre.

Ha confirmado también que la combinación diplomática ha quedado aplazada con motivo del viaje a Cádiz de Oviedo del ministro de Estado.

El presidente del Consejo ha estado esta mañana en Palacio con objeto de cumplimentar al Príncipe de Asturias.

Es probable que mañana se celebre Consejo de ministros.

BOLSA

COTIZACIÓN OFICIAL DEL 1.º SEPTIEMBRE 1904, COMPARADA CON LA DEL DÍA ANTERIOR

Table with columns: Últimos precios, Día 31, Día 1, Diferen.º. Rows include 4 0/0 interior, 5 0/0 interior, 5 0/0 amortizable, Ayuntamientos, and various banks.

4 0/0 interior. Serie F de 50,000 p. 77 45 77 45. Serie G de 50,000 p. 77 45 77 45. Serie H de 50,000 p. 77 50 77 50. Serie I de 50,000 p. 77 50 77 50. Serie J de 50,000 p. 77 50 77 50. Serie K de 50,000 p. 77 50 77 50. Serie L de 50,000 p. 77 50 77 50. Serie M de 50,000 p. 77 50 77 50. Serie N de 50,000 p. 77 50 77 50. Serie O de 50,000 p. 77 50 77 50. Serie P de 50,000 p. 77 50 77 50. Serie Q de 50,000 p. 77 50 77 50. Serie R de 50,000 p. 77 50 77 50. Serie S de 50,000 p. 77 50 77 50. Serie T de 50,000 p. 77 50 77 50. Serie U de 50,000 p. 77 50 77 50. Serie V de 50,000 p. 77 50 77 50. Serie W de 50,000 p. 77 50 77 50. Serie X de 50,000 p. 77 50 77 50. Serie Y de 50,000 p. 77 50 77 50. Serie Z de 50,000 p. 77 50 77 50.

Cambios sobre el extranjero. PARIS. A la vista, 50 0/0 a 37'55. 200,000 a 37'60. Cambio medio, 37'57'5.

Después de la Bolsa. Cierre.—4 por 100 interior, fin de mes, 77'80 papel.—Barcelona, fin próximo, 77'57.—Paris, 4 por 100 exterior, 87'87.—Renta francesa, 98'52.

Bolsa de Barcelona. Barcelona 1.º (18'30). Interior, 77'56.—5 0/0 Amortizable, 97'12.

—Nortes, 50'10.—Alicantes, 82'90.—Orense, 26'15.—Colonial, 137'60.—Mercantil, 34'75.—Ariza.

De la «Agencia Fabra» Paris 1.º.—Exterior español, 87'80 apertura.—3 por 100 francés, 98'52 (apertura). Londres 1.º.—Exterior español, 87'12 (apertura).

CHARADA

—Qué poca primera cuarta tiene Juana, la ventral le decía a un mayoral ayer un cuarto tercera. Apenas dejó el dos tres y no más en la cocina, entró a ponerse las medias estando yo, la gorrina. No sé cómo lo aguantó, y al ver tanta querria, la tiró un dos cuatro tercera que estaba con agua fría. ¡Ya la dije! Por aquí, no volveré en adelante... Prima segunda tres cuatro creo es de Pego (Alicante).

L. FERNÁNDEZ RODRÍGUEZ. (La solución mañana)

Solución a la charada anterior JA OE BA NES

La temperatura

El termómetro del Sr. Aramburo, calle del Príncipe, 12, marca lo siguiente: A las ocho de la mañana, 17º sobre 0. A las doce de la tarde, 30º sobre 0. A las cuatro, 27º sobre 0. La máxima fué de 31º sobre 0. La mínima fué de 15º sobre 0. El barómetro marca 710.—Variable

CULTOS

Santo de mañana.—Santos Esteban, rey de Hongría; Antolín, Zenón y sus hijos Concordio y Teodoro, mártires.

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia de Santa María, donde sigue la octava a Nuestra Señora de la Almudena: a las diez habrá misa mayor con sermón que predicará D. Ignacio Jiménez, y por la tarde en los ejercicios será orador D. Apolinario Pérez, terminando con letanía y salve.

En la iglesia de Jesús principia la novena a su Titular: a las diez habrá misa solemne, en la que predicará un P. Capuchino, y por la tarde será orador D. Antonio Martínez, terminando con reserva.

En San Pascual continúa la novena a Nuestra Señora de Aranzazu, predicando a las cinco de la tarde D. Pedro Martínez.

En la parroquia de Nuestra Señora de Covadonga continúa la novena a su Titular, rezándose después del rosario.

En la capilla de Nuestra Señora de la Portería, id. de San Ramón Nonato. En la enfermería de la V. O. T. de San Francisco, ejercicios piadosos, predicando a las cinco D. Vicente Rodríguez.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de las Maravillas en su iglesia, de la Providencia en Jesús ó del Auxilio en San Lorenzo.

Funciones para mañana

TEATRO Y JARDIN DEL BUEN RETIRO.—67.º de abono.—Turno impar.—A las 9.—Reo escorrido (El rey que rubió). Intermedios en el jardín por la banda del regimiento de Covadonga. Entrada, 1 peseta. Ciroulo de hierro.

JARDIN DEL RECREO SALAMANCA.—Fotocine, cinematógrafo y dioramas atracciones.—Concierto por la banda de Llerena todas las noches.—Entrada, 50 céntimos.—Música y sábad, moda.—Jueves por la tarde, tómbola.

IMPRESA DE EL CORREO

y leer en su fisonomía una apariencia de buen humor, que produjo en todos aquellos semblantes téticos y adustos, que esperaban la aparición del suyo, el mismo efecto que produce un rayo del sol en los bosques amarillos por el otoño. La presencia de Enrique animó en un instante toda aquella asamblea, y después de besar la mano a su madre y a su esposa con la misma galantería que si fuera todavía duque de Anjou, dirigió mil palabras lisonjeras a las damas, que no estaban acostumbradas ya a semejantes distinciones, llegando hasta el punto de ofrecerles confites y anises. —Vuestra salud nos tenía alarmados, hijo mío—dijo Catalina, mirando al rey con particular atención, como para asegurarse de que no era postizo su color de rosa, ni una careta el buen humor que manifestaba. —Y esa alarma ha sido infundada, señora—respondió el rey,—porque nunca he disfrutado tan buena salud como ahora. Y acompañó estas palabras con una sonrisa que pasó a todas las bocas. —¿Y a qué dichosa influencia debéis, hijo mío, esa mejoría?—preguntó Catalina con mal disimulada inquietud. —A la circunstancia de haberme reído mucho, señora. Todos se miraron unos a otros con tan profunda admiración, que no parecía sino que el rey acababa de decir el más enorme desatino. —¿Os habéis reído mucho, hijo mío? ¿Es cierto eso?—añadió Catalina con rostro severo.—En tal caso sois muy dichoso. —¿Qué queréis, señora? Es menester aceptar las cosas según se presentan. —¿Y con qué razón os habéis abandonado a ese exceso de risa.

—Debéis saber, madre mía, que anoche fuí al bosque de Vincennes. —¿Estoy enterada de ello. —¿Ah! ¿Lo sabéis? —Sí, hijo mío; pues todo lo que os atañe me interesa demasiado; me parece que en esto nada de nuevo os digo. —Es verdad. Pues señora, repito que estuve en el bosque de Vincennes; pero a la vuelta me mostraron mis exploradores un ejército enemigo, cuyos mosquetes brillaban en medio de la obscuridad de la noche. —¿Un ejército enemigo en el camino de Vincennes! —Sí, madre mía. —¿En qué sitio? —Enfrente del estanque de los benedictinos, cerca de la casa de recreo de nuestra amable prima. —¿Cerca de la casa de la duquesa de Montpensier!—exclamó Luisa de Vandemont. —Precisamente, señora, cerca de Bel-Esbat; me adelanté intrépidamente para presentar la batalla, y vi... —¿Dios mío! proseguí—dijo la reina visiblemente inquieta. —¡Oh! Tranquilizaos, señora. Catalina escuchaba con la mayor zozobra, pero ni un gesto, ni una palabra revelaban su inquietud y sus temores. —¡Vi—prosiguió el rey,—un completo priorato de monjes que me presentaban las armas con belicosas aclamaciones. El Cardenal Joyeuse se echó a reír, y todas las personas que componían la corte siguieron su ejemplo. —¡Oh!—dijo el rey,—reid cuanto os dé la gana, y a fe que hacéis bien, pues de esto se hablará durante mucho tiempo. El resultado es que tengo en Francia más de diez mil frailes, los cuales puedo convertir de la noche a la mañana en otros tantos mosqueteros, en

nos ha separado largo espacio, y por esta razón pedimos perdón a nuestros lectores, del palacio del Louvre. No es justo, sin embargo, que demos por más tiempo al olvido tanto las consecuencias detalladas de la empresa de Vincennes, como la persona del rey, que había sido objeto de ella. Después de haber visitado Enrique III con tanto valor el peligro, experimentó esa emoción retrospectiva que casi siempre se apodera de los corazones más animosos una vez pasado el peligro: entró, pues, en el Louvre sin desplegar los labios, rezó sus oraciones deteniéndose en ellas algo más de lo acostumbrado, y como estaba entregado a Dios, se olvidó de dar las gracias (tan grande era su fervor) a los vigilantes oficiales y a los guardias que le habían ayudado a salir del peligro. Poco después se acostó, dejando admirados a sus pajes la rapidez con que se desnudó; cualquiera al verle hubiera dicho que tenía prisa por dormir para tener al día siguiente sus ideas más frescas y expeditas. De modo que Epernon, que permaneció en la cámara del rey el último de todos esperando una expresión de gratitud, salió de ella con malísimo humor al ver que aquella expresión no se pronunciaba. Loignac, que se mantenía en pie detrás de los tapices de la cámara, viendo que M. de Epernon no le dirigía la palabra al pasar por delante de él, se acercó con mal gesto a los cuarenta y cinco diciéndoles: —Señores, a descansar, pues el rey no tiene ya por hoy que mandaros. A las dos de la mañana todos dormían en el palacio del Louvre. El secreto de la aventura se había guardado fielmente sin que traspasara

por parte alguna: los buenos ciudadanos de París roncaban, pues, pacíficamente, sin imaginar siquiera que habían estado a punto de despertarse con el advenimiento al trono de una nueva dinastía. M. de Epernon mandó que le quitasen las botas sin tardanza, y en vez de rondar por la ciudad, según su costumbre, acompañado de treinta ó cuarenta caballos, siguió el ejemplo que acababa de darle su augusto amo, metiéndose en la cama sin pronunciar una palabra. Pero Loignac, que semejante al justum et tenacum de Horacio, no olvidaba sus deberes aunque se aplanase el mundo entero, visitó los puestos que ocupan los suizos y los guardias franceses, cuerpos que hacían el servicio con regularidad, pero sin exceso de celo. Aquella noche se castigaron con faltas graves tres ligeras infracciones de las leyes de disciplina. Al día siguiente, Enrique, cuya hora de levantarse esperaban todos impacientes para saber a qué atenerse sobre lo que de él debían aguardar, tomó cuatro caldos en su cama, en vez de dos, como lo hacía de ordinario, y mandó avisar a M. de O y a M. de Villeguier para que fuesen a trabajar a su cámara en la redacción de un nuevo edicto sobre contribuciones. La reina supo que debía comer sola; pero habiendo hecho presente por conducto de un gentilhomme que la salud de S. M. le tenía con cuidado, se dignó contestar Enrique que recibiría por la noche a las damas y haría colación en su gabinete. La misma respuesta obtuvo otro gentilhomme de la reina madre, que, aunque retirada hacía dos años en su palacio de Soissons, enviaba todos los días a saber de su hijo.

GRAN HOTEL DE LOS PLACERES

Ría de Marín (Pontevedra)
Gran edificio con una terraza de 600 metros cuadrados sobre el mar.—Luz eléctrica, agua y timbres en todas las habitaciones.—Cuartos de baño y casetas para baños de mar.—Restaurant, café y fonda.—Departamentos para familias.
Para informes, dirigirse a D. AGUSTIN RODRIGUEZ Pontevedra) Marín.

MAISON-FAMILLE

Reglé pour hommes d'études
Única casa que existe en Madrid para jóvenes de carrera, cualquiera que sea su nacionalidad, y pretendan, al mismo tiempo que cursarla oficialmente en los centros académicos de esta corte, aprender prácticamente los idiomas francés, inglés, alemán ó español, sin necesidad de otra enseñanza que la conversación frecuente habitual que sostendrán los alumnos entre sí, con sus superiores y la servidumbre de la casa, que toda ella será respectivamente extranjera.
Pídase Reglamento: Plaza de las Salesas, número 7, Colegio.

CALDERAS LEINHAAS

Con circulación forzada de agua
(Privilegio alemán, n.º 74.865)
La mejor caldera multitubular que existe
TENIENDO LAS VENTAJAS SIGUIENTES
Producción rápida de vapor.—Máximo de seguridad en el servicio.—Aumento de la potencia.—Producción normal, 22 hasta 28 kilogramos de vapor técnicamente seco por m² de superficie de calefacción y hora, con el mejor rendimiento posible del combustible.—Producción máxima de vapor hasta 30 kilogramos y más.—Deposición de las incrustaciones en forma disuelta, en sitios no perjudiciales.—Potencia máxima en el más reducido espacio.—La mejor caldera para la exportación.

Recalentadores Leinhaas

para temperaturas hasta 350 grados, con disposición para la mezcla íntima del vapor; pueden exponerse ó no á los conductos de aire caliente.—Se construyen estas calderas para una presión hasta de 21 atmósferas.
Las otras especialidades de estos talleres son: Instalaciones completas de Destilerías, Fábricas y refinerías de alcoholes, Fábricas de levadura prensada, Fábricas de cognac, Ladrillares de vapor, Fábricas de curtidos, Fábricas de ácido acético, Instalaciones para la carbonización de la madera, Fábricas de glicerinas, Destilaciones de resina, etc.
E. LEINHAAS, Freiberg (Sajonia).—Pídase informes

CURA RADICALMENTE

—EPILEPSIA—INSOMNIOS—

ELIXIR YBON

Enfermedades nerviosas

POR MAYOR: CASA YBON Y BERLIOZ

5, rue de la Feuillade, París

LA

DIABETES

se cura radicalmente y sin reaparecer, con la «Mixture Antidiabétique Martin.» Este nuevo tratamiento que conviene aun á los temperamentos más delicados y cuya incontestable eficacia está reconocida por una larga experiencia de muchos años tanto en Francia como en otros países, permite la supresión total del fastidioso régimen que todo el mundo conoce. El enfermo puede comer á voluntad, féculas ó no, azúcar y alimentos azucarados; en una palabra, comer según su gusto y apetito.
El «Tratado de la Diabetes» explicando claramente este nuevo método, se remite gratis pidiéndolo á G. MARTIN, Farmacéutico de 1.ª clase, 97, Rue Lafayette, París.

PROFESOR

Lecciones de 1.ª y 2.ª enseñanza, en su casa y á domicilio.—Honorarios módicos.
Argensola, 3, 4.ª izquierda

VINO NOURRY

A LA VEZ
DEPURATIVO Y FORTIFICANTE

Por su sabor agradable y su eficacia en los casos de **Debilidad, anemia, linfatismo y enfermedades del pecho,**
Sustituye con ventaja á las Emulsiones y al Aceite de Hígado de Bacalao
Olm y Gemar, París, y en todas las farmacias

PILDORAS Y JARABE

DE BLANCARD

con loduro de hierro inalterable
CONTRA
la anemia, la pobreza de la sangre, opilación, la esorofúlia, etc.
Requiere el producto verdadero con la firma Blancard y las señas: 40, Rue Bonaparte, París
Precio: Píldoras, 4 fr. y 2 fr. 25.—Jarabe, 3 fr.

SIMIENTE DE LINO TARIN

Preparado especial para combatir
LOS ESTREÑIMIENTOS, COLICOS, BOCHORNOS Y LAS ENFERMEDADES DEL HIGADO Y LA VEJIGA
La cajita: 1'50 francos
Una cucharada por la mañana y otra por la noche en la cuarta parte de un vaso de agua ó de leche
TARIN farmacéutico de primera clase
9, Place des Petits-Pères, París
y en todas las farmacias del mundo entero

Abonos minerales y productos químicos

La Sociedad General de Industria y Comercio posee, entre otros negocios, la explotación de las más importantes fábricas nacionales de superfosfatos y abonos minerales compuestos, ácidos sulfúricos anhidro y comercial, ácidos nítricos y clorídricos, sulfatos de sosa, glicerinas comerciales y farmacéuticas, coloridos y demás productos químicos.
Fábricas en Elorrieta, Zuazo y Guturriabai (Vizcaya); en el Oaleyo y Avilés (Asturias); en Bonanza y Traisaria.
Diríjanse los pedidos: Lotería, 3, Bilbao; Villanueva, 11, Apartado 85, Madrid; Uria, 40, Oviedo.

CONVIENE PREVENIRSE

Hay algunos ilusos ó mal aconsejados industriales que al ver las curaciones obtenidas desde hace treinta años en casos verdaderamente desesperados con el ALQUITRAN GUYOT, intentan aprovecharse de la confusión que se presta cierta semejanza de nombres, y buscan el modo de vender sus productos en lugar del producto verdadero, perjudicando, como es consiguiente, siempre que lo consiguen, no sólo los intereses del público, sino lo que es más grave, la salud de los enfermos.
Hay, en efecto, alquitranes de especies diversas, pero todo el mundo sabe que el ALQUITRAN MEJOR es el que los abetos de Noruega producen y que, no obstante su elevado precio, es el único que Mr. Guyot emplea para la fabricación de sus productos.

REGALIZ PECTORAL L. B.

á base de alquitrán

La superioridad de esta pasta, sobre las otras pastillas, ha sido reconocida por todos los que han hecho uso de ella.—Precio de la caja: 3 reales en todas las farmacias.—Debe exigirse la marca L. B. en rojo en la caja que rodea la caja.
Fábricas en Bayona: L. Le Roux

MANTECA ESBENSEN

EN LATAS

preparada especialmente para España

Se ruega tengan cuidado de las imitaciones y pidan la verdadera marca, cuyas latas llevan el nombre de
P. F. ESBENSEN, COPENHAGUE
De venta en los principales ultramarinos.

WILSON, SON & CO. LTD.

Comerciantes y propietarios de depósitos de carbón.—Oficina central en Londres.—Sucursales en Cardiff, Barry, Madeira, Las Palmas, San Vicente, Cabo Verde, Pernambuco, Bahía, Río Janeiro, Santos, San Pablo, Montevideo, Buenos Aires, Rosario y Bahía Blanca.
Venta de carbón de las mejores minas de Cardiff, en piedra apartada y sin escorcor y de carbón de cok de buena calidad.

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LINEA DE CUBA Y MEJICO

El día 18 de SEPTIEMBRE saldrá de Bilbao, el 20 de Santander y el 21 de Orosa, el vapor

REINA MARÍA CRISTINA

directamente para Habana y Veracruz. Admite pasaje y carga para Costafirme y Pacífico con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela Colombia. Combinaciones para el litoral de Cuba é Isla de Santo Domingo.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA Y MEJICO

El día 26 de SEPTIEMBRE saldrá de Barcelona, el 28 de Málaga y el 30 de Oádiz el vapor

BURNOS AIRES

directamente para New-York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados Unidos y litorales de Cuba é Isla de Santo Domingo.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

El día 11 de SEPTIEMBRE saldrá de Barcelona, el 13 de Málaga y el 15 de Oádiz el vapor

CATALUÑA

directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Oolón, Sabanailla, Curacao, Puerto Cabello y La Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz con trasbordo en Habana.—Combinación por el ferrocarril de Panamá con las compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Puerto Rico, y para Santiago y San Pedro de Macoris, con trasbordo en Habana. También carga para Maracaibo, Coro, Caripano, Güanta y Cumaná, con trasbordo en Curacao.

LINEA DE FILIPINAS

El día 10 de SEPTIEMBRE saldrá de Barcelona, habiendo hecho las escalas intermedias, el vapor

ALICANTE

directamente para Port-Said, Suez, Colombo, Singapore y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la costa oriental de África, de la India, de Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

LINEA DE BUENOS AIRES

El día 3 de SEPTIEMBRE saldrá de Barcelona, el 4 de Valencia, el 6 de Málaga y el 7 de Oádiz, el vapor

P. DE SATRUSTEGUI

directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

LINEA DE CANARIAS

El día 17 saldrá de Barcelona, el 18 de Valencia, el 19 de Alicante y el 21 de Oádiz, el vapor

H. L. VILLAVERDE

directamente para Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y Sta. Cruz de Tenerife, regresando á Barcelona por Oádiz, Alicante y Valencia.

LINEA DE FERNANDO POO

El día 25 de SEPTIEMBRE saldrá de Barcelona y el 30 de Oádiz el vapor

SAN FRANCISCO

para Fernando Poo, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la costa occidental de África y Golfo de Guinea.

LINEA DE TANGER

Salidas de Oádiz: Lunes, miércoles y viernes.

Salidas de Tánger: Martes, jueves y sábados.

Jarabe de Rábano Yodado

de Grimault y Compañía
Recetado por los médicos en lugar del jarabe antiescorbútico y del aceite de hígado de bacalao, para combatir el linfatismo, el usagre, las erupciones de la piel en los niños pálidos, enlentecidos y delicados, para resolver las glándulas del cuello y reanimar el apetito.
8, rue Vivienne, París, y en todas las farmacias

JARABE Y PASTA DE SAVIA Y PINO MARITIMO DE LAGASSE

Preparados con la SAVIA de PINO fresca. Cura resfriados, tos, gripe, bronquitis, dolores de garganta, ronqueras é influenza.—París, 8, rue Vivienne y en todas las farmacias.

HIERRO QUEVENNE

Único aprobado por la Academia de Medicina de París.
CURA: Anemia, Clorosis, Debilidad.
Exista el Verdadero.
14, R. Saussure-Aris, París.

EL RELOJ

DE ALTA PRECISION Y ELEGANCIA!
Longines
es el mejor y más barato en su clase
Se vende en todas las buenas relojerías.

ASGOTAS CONCENTRADAS de Hierro Bravais

Son el remedio eficaz contra LA ANEMIA
GLORIOSIS Y COLORES PALIDOS
El Hierro Bravais carece de olor y de sabor y está recomendado por todos los médicos del mundo entero.—No constriñe jamás.—No ensucian los dientes.—En muy poco tiempo procura SALUD—VIGOR—FUERZA—BELLEZA.—Desconfíase de las imitaciones.—Solo se vende en Gotas y Píldoras, en todas las farmacias y droguerías.

FÁBRICA DE VERMOUTH

de los señores Martini & Rossi
Curso Victoria Emanuele II.—Torino
Es el mejor vermouth.—Desechad las imitaciones. Exigir la firma MARTINI & ROSSI.
De venta en todos los establecimientos de importancia.

Las lombrices

Cuando se nota que un niño se pone pálido y ojoso y empieza á enfriarse, que sus rasgos continuamente se marcan, que tiene el sueño agitado, etc., casi segura la presencia de lombrices. Para impedir estos graves accidentes, las Pastillas de Kemp ofrecen el remedio á la vez más seguro y más fácil de tomar, pues el niño las toma como dulces.—Las Pastillas de Kemp, nunca fallan en curar todo caso de lombrices intestinales y se venden en todas las farmacias.

CONTRA el CAUSANCIO INTELLECTUAL

la ANEMIA
la NEURASTENIA
Usad el OvoLecitina Billon

A los exportadores DE FRUTOS.

The fruit distributing Company Ltd. (Sociedad para la distribución de frutos).—Importante casa establecida para la venta de frutos en comisión. 9, Jamaica Street, Covent Garden.—Sucursales: 33, Crispin St., London.—21, Victoria St., Liverpool.—20, Rose Place, S., Liverpool.—104, Fth St., Manchester.—72, Market, Wigan.

Los señores secretarios de Estado se miraron con inquietud, pues el rey estaba tan ensimismado y distraído, que las bárbaras exacciones propuestas por sus ministros no le arrancaron una sonrisa.

Ya se sabe que la distracción de un rey es una incertidumbre terrible para sus consejeros.

Pero, por otra parte, el rey se divertía mucho con Cupido, diciéndole cuando el animal apretaba los afilados dedos de S. M. entre sus blancos dienteillos:

—¡Ah! ¡ah! ¡Rebeldes! ¿También tú quieres mordarme, bribón? Perrillo traidor, ¿también te levantas contra tu amo? ¿Qué es esto? Parece que todos se conjuran...

Y en seguida, haciendo tantos esfuerzos aparentes como los que empleó en realidad Hércules, hijo de Alemana, para domar el león Nemeo, sujetaba á aquel monstruo tan grande como el puño, añadiendo con indecible satisfacción:

—¡Vencido, Cupido! ¡Vencido, infame secuaz de la ligal! ¡Vencido! ¡Vencido! ¡Vencido!

Esto fué lo único que los ministros d'O y Welleguier, sagaces diplomáticos, que creían adivinar todos los secretos humanos, pudieron conseguir del monarca, que permaneció silencioso con todos menos con Cupido.

Tuvo que firmar y firmó; tuvo que escuchar y escuchó cerrando los ojos con tanta naturalidad, que era imposible conocer si efectivamente escuchaba ó dormía.

Por último, dieron las tres de la tarde, y Enrique mandó llamar al duque de Epernon.

Dirieronle que estaba pasando revista á la caballería ligera; y en vista de esto hizo que avisasen á Loignac, pero éste

se ocupaba á la sazón en adiestrar los caballos limosinos.

Los señores esperaban una explosión de cólera al ver que el rey no podía hacer cumplir su voluntad; pero nada sucedió, y Enrique, contra lo que era de temer, se puso á silbar con el mayor desenfado una tocata de caza, distracción á que sólo se entregaba cuando estaba muy satisfecho de sí mismo.

Era, pues, evidente, que todo el empeño que el rey había manifestado en callar hasta entonces, se cambiaba en una comezón creciente é insoportable de hablar.

Dicha comezón se convirtió de allí á poco en una necesidad irresistible, pero como al verse sólo tuvo que hablar consigo mismo.

Pidió un refrigerio, que le sirviera de merienda, y mientras lo saboreaba, ordenó que le leyesen una obra edificante, pero al poco tiempo interrumpió al lector para decirle:

—¿No fué Plutarco el que escribió la vida de Sila?

El lector que tenía delante un libro sagrado, y que se veía precisado á contestar á una pregunta profana, miró al rey con asombro; pero Enrique volvió á repetir las mismas palabras.

—Sí, señor,—contestó el lector.

—¿Os acordáis del pasaje en que cuenta Plutarco que el dictador evitó la muerte?

El lector se puso á pensar.

—A punto fijo, no señor—dijo al fin,—pues hace mucho tiempo que no leo á Plutarco.

En aquel instante anunciaron á su eminencia el Cardenal de Joyeuse.

—¡Ah! Me alegro—exclamó el rey:—he aquí un hombre sabio, un amigo, que no tardará en sacarnos de dudas.

—Señor—dijo el Cardenal,—¿tendré

tal vez la felicidad de llegar á propósito? Esto es muy raro en el mundo.

—A fe mía que sí. ¿Habéis oído mi pregunta?

—V. M., según creo, preguntaba de qué modo y en qué circunstancias se libró de la muerte el dictador Sila.

—Esto es. ¿Y podéis contestarme, Cardenal?

—Nada es más fácil, señor.

—Sepamos, pues.

—Sila, que hizo matar tantos hombres, solo arriesgó su vida en los combates: supongo que V. M. aludía á una batalla...

—Sí, y me parece que en una batalla tuvo la muerte á cuatro dedos. Abrió el Plutarco, Cardenal; ahí debe haber un traducción por ese buen Amyot, y leedme ese pasaje de la vida del romano que se libró por la ligereza de su caballo de los dardos enemigos.

—Señor, para eso no necesitamos abrir el Plutarco; sucedió lo que decís en la batalla que dió á Teleserius el Samnita y á Lamponius el Lucano.

—Debéis saberlo perfectamente, mi querido Cardenal, porque sois un pozo de ciencia.

—V. M. me honra más que merezco—replicó el prelado inclinándose con respeto.

—Explicadme ahora—prosiguió el rey después de una corta pausa,—por qué el león romano, que era tan cruel, nunca se vió acosado por sus enemigos.

—Señor, contestaré á V. M. con las mismas palabras de Plutarco.

—Contestad, Joyeuse, contestad.

—Carbón, enemigo implacable de Sila, decía á menudo:

«Tengo que combatir á un tiempo contra un león y contra un rapsodo que se anidan en el alma de Sila, pero el rapsodo es el que me da más cuidado.»

—¡Hola, hola!—dijo Enrique pensativo.—¿Con que el rapsodo?

—Plutarco lo dice, señor.

—Y con mucha razón, Cardenal. Pero á propósito de batallas, ¿habéis tenido noticias de nuestro hermano?

—¿De cuál de ellos, señor? V. M. no ignora que tengo cuatro.

—Hablo del duque de Argues, de mi amigo.

—Ninguna he recibido.

—Con tal que el duque de Anjou, que hasta ahora ha representado bien el papel de rapsodo, sepa desempeñar medianamente el de león...

El Cardenal nada respondió á esta pulla, pues de nada le sirvió Plutarco, y temía, como diestro cortesano, responder de modo que desagradase al rey si defendía al duque de Anjou.

Viendo el rey que su eminencia guardaba silencio, volvió á sus juegos con Cupido, y haciendo después una seña al Cardenal para que se quedase, se levantó, vistióse con lujo y se dirigió al gabinete, en donde ya le esperaba la corte.

En medio de la corte es donde principalmente se advierte, con ese instinto que distingue á los montañeses, el principio y el fin de las tempestades; sin que nadie hubiese hablado, sin que nadie hubiese visto todavía al rey, todos los semblantes aparecían amoldados á las circunstancias.

Las dos reinas estaban verdaderamente inquietas.

Catalina, pálida y llena de ansiedad, saludaba mucho y hablaba con brevedad y aspereza; Luísa de Vandemont é nadie miraba, ni oía nada de lo que se hablaba, y aun hubo momentos en que la pobre joven parecía que iba á volverse loca.

El rey entró al fin, y todos pudieron notar que sus miradas eran penetrantes